

Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyvnyomdája,
saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv-
árus üzlete,
főter, Prág-ház.

BÉKÉS

VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetések felvételnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségénél. — Hirdetési díj: 50 szóig egyszeri hirdetésnél 60 kr., 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknel méltányos árelengedés. — Nyiltér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,
minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Három óra . . 1 ft
Hat óra . . . 2 ft
Kilenc óra . . 3 ft
Egy évre . . . 4 ft

Előfizetési felhívás

„B É K É S”

1874-ik évi második félevesi folyamára.

Az új fél-év közeledtével felkérjük lapunk nagybecsült olvasóit annak további szives pártolására, és előfizetéseiknek mielőbbi megújítására, hogy a szétküldésben fennakadás ne történjék.

Tisztelt olvasóink közül egyesek legcélszerűbben postai utalványt, míg szives gyűjtők a mult számhoz mellékelt előfizetési ívet használhatják az előfizetés megújításánál.

Négy előfizető után készséggel küldendjük az ötödiket tisztelet példányul.

Előfizetési ár: félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.

Gyulán június 20-án 1874.

A „Békés” kiadó hivatala.

Gyula, június 27. 1874.

A gyulai gör. kel. egyház hívei az egyházi tanács által a parochiákra nézve kimondott reductio foglalkoztatja jelenleg leginkább, s mint minden újítással, úgy a reductióval is az illetők megbarátkozni sehogy sem tudnak, nemesak, hanem ezen eszme megpendítői és keresztülvivői, t. i. intel-

lígentiájok iránt gyanakodó magaviseletet tanusítanak, s ezen gyanakvást növeli az önérdeküket hajhászó és rossz akaratú egyének által a nép között elhíntett azon állír, hogy t. i. az értelmiség a jelenlegi parochus iránti különös baráti vonalomból növelvén ekként ennek jövedelmét — törekszik a reductio keresztülvitelére, s hogy a megtakarítandó egy sessio föld jöve-

delmét a püspökség kezére akarja játszani.

Nem akarunk s nem tartjuk érdemesnek ezen állír czáfolatába bocsátkozni, azok, kik lapunk hasábjain e tárgyban már megjelent czikket figyelemmel olvasták felismerhetők indokait annak, mely a gör. kel. intelligentiát a reductio eszméjének megtestesítésére vezérlé, felismerheté egyidejűleg azt is, hogy ezen indok nemes és kizár minden magán érdekelt, seéjja egyedül az, hogy a kor szellemével meggyező iskolák állítatván fel, a helybeli gör. kel. lakostársak ugy anyagi, mint szellemi előhaladás biztosítassék. — És ezen értelmiség, melynek ily czélja van, s mely teljesen fel fogja azt, hogy ez kizárólag csak jó iskolák szervezése s ezzel kapcsolatosan az iskolai alap nevelése által érhető el, hogy mégis a megtakarítandó egy sessio földet a püspökség kezére játssa még ámitásnak is oly naiv, hogy annak esakis az igen korlátolt észjárású emberek adhatnak hitelt.

Sajnos, hogy a gör. keleti hívek nagy többsége ezen ámitásoknak adva-e hitelt, vagy pedig népünkben már meggyőzött választási mániánál fogva, — a reductio ellen, s illetőleg a pap választás mellett van, s ez ügyben komoly lépéseket is tett, amennyiben t. i. az egyházi tanácsnak a reductióra vonatkozó határozata ellen felsőbb egyházi hatóságig fellebbezést nyújtott be.

Miő eredménye lesz ezen fellebbezésnek? elér-e a fellebbezők általok óhajtott káros diadalt? vagy

pedig a helybeli egyházi tanács határozata fog jóváhagyatni? ez a jövő kérdése, mi mindenesetre nem mulasztandjuk ei annak idejében ahoz véleményünk és meggyőződésünk szerint hozzá szólnani, jelenben azonban csak a helybeli gör. kel. lakostársainkhoz kívánunk egy pár szót szólnani, és pedig ezt mindenkit legyőző számokkal akarjuk tenni:

Biztos forrásból szerzett tudomásunk szerint, van a nagyláh-városi gör. kel. egyháznak egy 400 frt haszonbért hozó bérlháza, évi 170 frt jövedelmet hozó szántó földje, továbbá a város által fizetett az egyház részére évenként 130 frt kamat; végre pedig van az egyháznak — az egyházi gondnok kezelése alatt — mintegy 12000 frt kamatozó tőkéje; — s ha a reductio megtörténne, gyarapodna még az egyházi vagyon egy sessio földdel.

És tekintve azt, hogy a templom fenntartására teljesen elegendő a hivatott évenként befolyó adomány, tekintve, hogy a lelkész fizetéséhez a közös egyházi vagyonból egy krajczárral sem kell járulni, az egyház rendelkezése alatt álló vagyon kizárólag iskolai czélokra fordítható, mely vagyonból, ha a kamatozó 12000 frtot egészen iskolák szerzése, illetőleg építésére fordítanak is, megmarad még mindig egy oly alapjok, mely biztos évi 1500 frt jövedelmet hoz, s ez a tanítók használatában levő 2/3 földdel elegendő fedezetet fog nyújtani arra, hogy a tanítóknak a törvénnyel meg-

TÁRCSA

A vidék rózsája.

Beszély.

(Egy szerelmes napló-töredékből.)

Irta:

Miskey-Jugovics Béla.

(Vége.)

Eltelt az év, melyet az öreg Murányi kiszabott, hogy majd akkoron — Kondori Gusztáv, mint boldog völegény térjen meg a család körébe, hol számára a „vidék rózsája” — s ennek elnyerésével egy szebb élet boldogsága virult.

Mint ügyvéd- és mint gazdag ember hagyta el Gusztáv a fővárost, mert nagybátyja elhalván, egyedüli örökösévé a szép reményű, derék ifjút tevő.

Legelső útja B. városába, s ott a Murányiék házába vitt.

Örvendetes meglepetésre, ölelő karokra, kedves, enyelgő szavakra, s szerető fogadtatásra várt a sebesen dobogó szív, midőn belépett a házba, ahol pedig a legkevesebb csalódás, iszonyú keserv, és lesújtó kárhozát várta őt.

Az öreg Murányi szobájába nyitott be Gusztáv legelőször is.

Midőn az öreg ur megpillantotta, felismerte az érkezőt, arca elkomolyodott, és szokatlanul hideg, kemény kifejezést ölte.

— Nem hittem, hogy házamban többé szerencsém lesz még Kondori ur! — rövi-

den, kérem mivel szolgálhatok? — e szavakkal fogadta az ifjunak örömhángján bizalmasan meleg üdvözlését.

Gusztáv egy lépést hátrált, arca elhalványult, és lázas reszketés futott át idegében. Nem tudott egy szónak sem ura lenni, s kidülledt, üvegesült szemekkel bámult az öreg Murányira.

Mivel szolgálhatok uram? kérdé meg egyszer az öreg hidegen.

— De az Istenért, mit jelent e hang, e fogadtatás, rebegé vég-e Gusztáv alig érhetőn, s egy szék karjába fogódzatt, hogy el ne essék a szédülés miatt, mely őt környezé.

Az öreg Murányi látta, hogy az ifjunak meglepetése nem lehet szinlett, nem lehet hamis, — ily mélyen megindulni csak tiszta lélek, csak nemes jellem tud. Megszánta az ifjút, és az ő szokott szelid modorával szólott hozzá:

— Üljön le Gusztáv, és mondja el mi hozta házamba önt.

Gusztáv szótlannul vett ki kabátja zsebéből két iratot, és az öregnek nyújtá.

Az egyik — ügyvédi oklevele volt, a másik — nagybátyjának végrendelete.

Az öreg ur figyelmesen átnézte mindkettőt, és azután kérdőleg függeszté az ifjura tekintetét.

Gusztáv megszólalt őszintén, nyíltan, melegen:

— Egy év előtt e család tagjává lettem fogadva, s kegyed úgy eresztett el engem mint fiát, kinek megígérte leánya kezét.

Az öreg Murányi arca kezdett újra komoly kifejezést venni, míg Gusztáv folytató:

Én elvállaltam a feltételt örömmel, készségesen, hisz jövőm, boldogságom függött attól; vártam és tanultam, hogy érdemes legyen azon kedves hölgy kezére, kit szabad volt nőmnek képzelnem, és szabad volt szeretni a szülők tudtával is. Most már van állásom, van vagyonom, van szeplőtlen becsületes nevem, — és midőn térdelve kérem kegyedet, hogy adja nőül leányát nekem, örültél akar-e tenni, hogy ily fogadtatás után azt hidjem, miszerint tölem meg fogja tagadni azt?!...

Az ifju szavai gyorsak, hevesek voltak, s látszék egész lényén, hogy szive diktálta azokat.

Az öreg Murányi mélyen meg volt hatva, és felállva, kezén fogá az ifjút és szobájának üveges ajtajához vezeté.

— Gusztáv, látja ön ott lenn a kertben, az ákácok alatt azt a nőt? — az leányom Leontine, s az a fiatal férfi ott mellette, ki e perczen ölelte őt keblére, az Vadas Gyula, egy hét óta férje Leontine-nak. Murányi az ifjura veté tekintetét, és karjával kellett feltartania, ha azt nem akarta, hogy alélten roskadjék le a padozatra.

Izonyu vihar küzdött Gusztáv keblében, s ugy érzé, hogy szive megreped a váratlan csapástól, mely villámként sujtoltá.

A becsületes ifju hevesen zokogott, s csak alig bírta rebegni pár percznyi esőnd után:

— Miért, miért tett ily szerencsétlené engemet!...

Az öreg Murányi a pamfaphoz vezeté Gusztávot, és mellé ülve részvételt néze annak feldult vonásaira, mert szomoruan kezdé sejteni, hogy az egész dologban egy már helyrehozhatlan félreértés rejtezik.

— Lássá Gusztáv ennek csak ön az oka, szólott hozzá, egész szeliden, — egy év óta soha nem irt egyetlen sort sem, és mi méltán következtethetünk ebből, hogy ön már elfeledte egészen szerelmét, ugy mint házamat.

Gusztáv hallgatott, kezeivel oltakarta arcát, és talán azt sem tudta fájdalomában, hogy mit beszél hozzá az öreg ur, — ki mindazáltal feltatá:

— Leontine szerette önt, azt én mondom, aki végtelenül fájó szívvel láttam, miként buslakodik, mint eped ön után, ugy annyira hogy méltán félhettem őt, hogy csalódása fölötti bánatában előbb-utóbb melancoliába esik. — Lassanként azonban kezdte a magát megcsalatottnak hitt szív, érvényesíteni jogait, és elfeledve első szerelmet, ennek romjain felépíté a másikat. Leontine ha nem is oly forrón szereti Vadast, mint amint szerette önt, de vonzalommal viseltetik irányában, — és én valamint nem erőtetem a férjhez menetre, ugy meg sem tagadhattam kérőjétől kezét, mintán leányom is óhajta ez egybekelést. — És most csak arra kérem önt Gusztáv hogy távozzék, és ne mutassa Leontine előtt magát, ne hogy feltépve behegedt sebeit, és boldogtalanná

egyező díjazást adhassanak s hogy iskoláikat folytonosan rendben tartásuk, s hogy végre oly tantervek alkalmaztassanak, mely a kedvező siker biztosítása mellett a versenyt a más hitelezetével kiállani képes legyen.

Vegyék fontolóra az illetők jelenlegi helyzetüket, vegyék fontolóra, hogy a népnevelés terén bármely más helybeli hitelezetettől igen távol hátra állanak, s ismerjék be, győződjenek meg a felől, hogy ily helyzetben az anyagi és szellemi teljes tönkresilányulásnak néznek elébe, s ne lökjék el maguktól, azon eszközt, mely mint örök meg-

mentő ajánkozik, s különösen pedig ne hallgassanak az ímitásokra, s ne igyekezzenek a valóban kizárólag az ő érdekekben működő értelmiséget gyanúsítani, nehogy az ily eljárás elkedvetlenedést idézve elő, a nép, mely fő nélkül holttest — saját sorsának legyen oda hagyva, s beteljesedjen az, minek beteljesedésétől óvjon Isten — hogy a többi felekezetek korszerű haladása dacára gör. kel. lakostársaink jelen állapotukban maradván meg, az állam, a város és a társadalom mérges kinövéséivé váljanak.

A meterről.

A meter rövid történelme.

Példa. Hosszmérték:			
	Deci meter = 0,1	meter	$\frac{1}{10}$ meter.
latin	Centi meter	0,01	" $\frac{1}{100}$ "
	Milli meter	0,001	" $\frac{1}{1000}$ "
	Dixmilli meter	0,0001	" $\frac{1}{10000}$ "
Meter = 1	Deka meter	10	" " "
	Hektometer	100	" " "
	Kilo meter	1000	" " "
	Myria meter	10000	" " "
görög	Deciar	= 10	□ meter.
	Centiar	"	1 " "
	Milliar	"	$\frac{1}{10}$ " "
	Dekar	"	1000 " "
	Hektar	"	10000 " "
Ar = 100 □ meter	Kilar	"	100000 " "
	Myriar	"	1000000 " "
	Deci liter = 0,0001	= $\frac{1}{10000}$	küb meter.
Liter = 0,001 = $\frac{1}{1000}$ küb meter.	Centi liter	"	0,00001 " " "
	Dekaliter	"	0,01 " " "
	Hektoliter	"	0,1 " " "
	Kiloliter	"	1 " " "
latin	Deci gram = 0,1	= $\frac{1}{10}$	gram.
	Centi gram	"	0,01 " "
	Milli gram	"	0,001 " "
	Deka gram	"	10 gram.
	Hekto gram	"	100 " "
	Kilo gram	"	1000 " "
Gram = 1	Myria gram	"	10000 " "
	Quintal	"	100000 " = 100 kilogram
	Millier	"	1000000 " = 1000 " "
	1 miután 1 meter = 3' 1" = 11" $\frac{58}{100}$		1 pozsonyi mérő = 61,48 liter.
öl, vagyis 3' láb, 1" hüvelyk, 11" lénia és 7" pont. 1' bécsi öl = 1,89 meter, ezzel megösmérvén, következik, hogy 1 láb = 0,31 meter 1 rőf = 0,77 meter.		1 Gram = 0,06 posta lat.	
1 □ meter = 10,009 □ láb.		1 bécsi font = 0,56 kilogram.	
1 □ öl = 3,59 □ meter.		1 vám font = 0,5 kilogram.	
1 küb meter = 31,66 küb láb.		1 bécsi mázsa = 56 hilogram.	
1 küb öl = 6,82 küb meter.		1 vám mázsa = 50 kilogram.	
1 liter = 0,7 bécsi pint.		1 kilogram = 2 vámfont.	
1 b. pint = 1,41 liter.		1 kilogram = 1 font és 25 $\frac{1}{10}$ lat bécsi. stb.	
1 liter = 0,016 pozsonyi mérő.		Hogy miként fogja népünk mindezeket megmagyarosítani, megmutatja a jövő.	

Tömeg és ürmérték.

Sulymérték

Hódy.

tegye egész életére őt. Őszintén mondom, nagyon fáj keblemnek, hogy ön ily keserű család áldozata lett, de természetesen fogja találni, hogy gyermekek boldogsága mindennél előbb való.

Gusztáv még mindig néma volt, s mozdulatlanul ült ott a pamlagon, csak néhez sohajai bizonyították hogy még él, és tudaták, hogy lelke mily iszonyuan szenved.

Most felállt, és gyöngye hangon szólt: — Isten önnel uram, — engem nem fog látni az életben többé talán soha! — s aztán hevesen felnyitva az ajtót, elrohant; s másnap zúzott kebelével visszautazott a fővárosba.

Leontine azt hívte hogy Gusztáv hűtelen lett szerelméhez, ígéretéhez, és talán már végkép elfeledte őt; — szíve küzdött e levert sejtelen ellen míg tudott, s midőn érezte már, hogy ha éltét áldozná is első, ábrándos szerelméért: az nem térne vissza többé, lehet-e kárkoztatni őt, — hogy keblét újra megnyitá a szerelemnek, és nem utasítá vissza az ifjút, kit legnehezebb, legkeserűbb napjaiban tanult ismerni, és aki iránt mély rokonszenvet érezett, és gyorsan elhatározva magát, végre Vadasnak neje lön: — Mert a legtöbb szív, ha egyszer megismerte a szerelmet, bárha fájdalmat, csalódást okozott is az, a második szerelmet, mint kárótlást, már maga keresi, és feltalálva sohasem utasítja el.

Pedig Gusztáv hű volt szerelméhez, hű

volt ígéretéhez, és keblében egy pokollal távozott, midőn megtudta, hogy Leontine elfeledte őt, s a más nejevé lön.

Mi volt hát, ami így feldulta két szívnek boldogságát, és gátat vetett egyesülhetők elé?...

A viszállyonak sokszor megátkozott istenasszonya — Eris, fondor hatalmát ez alkalommal a Hírherdó Borcsa kezeibe tette le, — kinek pokoli ravaszsággal sikerült győzelmet venni, a két szerető szív felett.

Talán emlékezni fog még kedves olvasóm, hogy Borcsa kisasszony, a Sáros postamesterné uszonáján megígérte, miszerint a Gusztáv és Leontine közötti viszonyt végkép fel fogja bontani.

Régibb idő óta hordta már „begyében“ a vén kisasszony, hogy Murányiékna úgy szólván semmibe sem veszik őt, s gyakran oly érzékenyen csipkedik élces fullánkossal megjegyzésekkel hazug kohlományait, a milyen bánásmódhoz másutt épen szokott. Megálljatok! — gondolá, most itt az alkalom; — s míg egyrészt személyes bosszuját, is kihűtheti, másrészt feldulva a szerelmesek frigyét, kitudja mily hasznos szerep önmagának, ha valahogy összevarrhatja Kondorit, a Kántorné Fánikájával.

Sokáig törté rajta kevés esztét Borcsa kisasszony, hogy legkönnyebben mily módon érhetne célt, míg végre elkészült a gaz terv, mely méltó volt azon fejhez, melyben meg fogamzott.

Ha a szerelmesek között megszakad a viszony, melyet most csak is levél általi köz-

Levelezés.

Kornthal (Württemberg) 1874. jun. hó. *)

Hazafiai kötelességünknek érezzük, itt a távolban is megemlékezni tekintetes K. Zs. ur (és családjáról), kiknek jószívűsége, hazafiai érzelmei és szeretete is bennünket a kornthali ifjakat figyelembe részesítették.

Már nem egyszer volt alkalmunk ezen szép erényeknek tanui lenni, és őket közelebbről megismerni. — Ugyanis az 1874. újév első napján, az egész kornthali magyar ifjuságra egy örömműnyp viradt, mely akkor is tekintetes K. Zs. ur és P. I. uraknak köszönhető, amennyiben ők voltak azok, kik midőn megtudták, hogy egy nemzeti zászló készítettése végett, — közöttünk aláírási ívet bocsájtottunk közre, annak megszerzésére szép összeget sziveskedtek nekünk ajándékozni.

Ujév elsőjén történt zászlónknak felszentelése melyet este egy magyarosan készített vacsora követett.

Pár héttel azután egy magyar könyvtár alakítását határoztuk el, mely nem is maradt pusztá gondolat, mert azonnal akadunk pártfogókra, kik a jelenleg virágzó könyvtárnak alapját megvetették; ezek közt említést érdem elnek; tekintetes K. Zs. P. I. P. I. B. I. és Stein L. urak. K. Zs. ur, ki e hó elején pár napot körünkben sziveskedett tölteni; eltávozta előtti nap is megmutatta nem csak hazafiságát, hanem különösen irántunk szeretetét; t. i. e hó 8-ikán este egy közös vacsorát rendezett számunkra, hol nem hiányzott sem a kedv sem a vígság (csak a magyar bor,) mert az étkezés egész magyaros volt, mely alkalommal tekintetes K. Zs. ur neje vette át a magyar gazdaszszony szerepét.

Méltatlanul cselekednénk tehát, ha meg nem emlékeznénk nyilvánosan azokról, kik megmutatták irántunk nemcsak érzelmeiket, melynek meghálálását nem fogjuk soha feledni, kívánva nekik hosszú boldog életet.

A kornthali m. ifjuság.

Pályázati hirdetmény.

A b.-gyulai királyi törvényszéknél évi 240 frt fizetéssel 50 frt ruha pénzzel, és 40 frt lakbérrel egybekapcsolt hivatali szolgál-

*) A kornthali gazdasági tanintézetben Stuttgart mellett, többen megynék fia közlül képzik magukat a gazdászatra.

lomás üresedésbe jövőr, ennek betöltése tekintetéből, a nagyméltóságú magyar királyi igazságügyminister urnak folyó évi 17921. szám alatt kelt magas rendelete folytán pályázatot hirdetek, s felhívom mind azokat, kik eme állomást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt, és életkorukat anyakönyvi kivonattal is igazoló folyamodványukat hozzám eme hirdeteménynek a „Budapesti közlönyben“ lett első megjelenésétől számított 4 hét alatt nyújtsák be, megjegyezvén, hogy a fentirt állomásra az 1873. évi II. t. czikk 1-ső §. értelmében kiszolgált altisztek elsőbbségi igényvel bírnak, tartozván az igéyü tartó altisztek az igéyüket tanusító igazolvány elömutatásán kívül testi alkalmas voltak, az érintett állomáshoz megkívántató képességet, életkorukat, valamint azt is kimutatni, hogy a magyar állam területén honpolgári joggal bírnak.

B.-Gyula 1874. június 20.

Novák Kamil.
elnök.

— **Jegyzéke** a b.-gyulai e. f. kvtszéknek f. é. június hó 29. és következő napjain felvoendő polg. pereknek.

Előadó: Nyikora.

3140. P. Balogh G. István és társainak Cs. Molnár József és társa ellen a dobozi 5. sz. tjkvben fekvőségek tulajdonjoga iránt.

3623. Kerekes Gábornak Jordán Gábor ellen néhai Tóth Klára hagyatéka $\frac{1}{6}$ részének megítélse iránt.

6209 Kalló Erzsébetnek Magda Anna s társai ellen becsület sértési pere.

1944. S. Kovács Lajosnak néhai S. Kovács Sándor örökösei ellen néhai Kovács Julianna özsves hagyatékának megítélse iránt.

Előadó: Huszka.

1620. Turi Andrásnak Krámer Mór ellen 600 frt. s jár. iránti pere ezzel kapcsolatos Krámer Mórnak Suller A. G. jogutódai elleni szavatossági ujjított alkeresete.

1761. Sz. Molnár Anna s Máriaának Méhes Lajos kinevezett gondnok ellen Sz. Molnár Péter holtak nyilvánítása iránti ujjított kérelme.

Előadó: Teleszky.

4318. Müller Náthánnak Freund Zsigmond ellen egy db. 500 frt váltó kiadása s jár. iránt.

4927. Zöld Sámuelnek Deák Julianna elleni válópere.

5073. Medvegy Mihálynak Belaj Zsuzsanna s társai ellen 360 frt. s jár iránt.

5373. Kabadi István Javornik András ellen tulajdonjog s jár. iránt.

Ezidőtájtban halt meg jó nagybátyja is, s neki örökségét kelle rendeznie; később aztán azzal vigasztalta magát, hogy az a hátra levő kis idő majd csak elrepül, és így talán még edesebb leend kiérdemelt szerelme, a letelt idő után.

A kis Tilla csak búslult, csak sohajtott ezalatt, — s hogy mi lett vége busongásainak, azt már tudjuk a főnebbekből.

Hírherdó Borcsa és hozzáemlító szövetségesei tehát nyertek csakugyan, hanem azért nem volt benne köszönet; — mert Fánika még talán most is eped Kondori után, de az elköltözött a fővárosból is messzire, még hírét sem tudják hová.

Talán begyógyult már azóta szívé az első szerelme okozta seb, hisz az idő minden sebre hoz enyhítő balszámot, de meglehet most is siratja elvesztett édenét, a nélkül hogy tudná: hogyan vesztette el.

— De Tilla, a „vidék rózsája“ boldog lett legalább? — fogja kérdeni bizonyára a talán már türelmetlen olvasó; — fájdalom, nem lett biz az! — mert férje később egy semmire kellő, durva pedans embernek mutatta magát, aki az ő ábrándos jó lelkét nem tudta megbecsülni, nem tudta megérteni sem; — és a szegény kis bizonyoské bizonyára sokat gondolt vissza Kondorira, mert évek mulva atyja elmondta neki a Gusztáv — és közte lefolyt esetet.

De hát ilyen az élet! — küzd, eped, sovárogo az ember a boldogság után, melyet néha önkézevel taszit magától el, — s midőn a Parkák elmetszik éltetonalát, — és: „szemét ha“ befogják, életén át nézve kérdeni: mi volt hát a boldogság?!...!

Hirdetések.

Man biete dem Glücke die Hand!
300,000 M. Crt.

im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die **neueste grosse Geld-Verloosung**, welche von der hohen Regierung genehmigt und garantirt ist.

Die vortheilhafte Einrichtung des neuen Planes ist derart, dass in den folgenden 6 Verloosungen im Laufe von wenigen Monaten **35,800 Gewinne** zur sicheren Entscheidung kommen, darunter befinden sich Haupttreffer von event. M. Crt. **300,000**, speciell aber **200,000, 100,000, 75,000, 50,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8,000, 6,000, 5,000, 3,000, 152-mal 2,000, 360-mal 1,000, 410-mal 500, 17,700-mal 110** etc.

Die nächste zweite Gewinnziehung dieser grossen, vom Staate garantirten Geld-Verloosung ist amtlich festgestellt und findet

schon am 15. und 16. Juli 1874 statt und kostet hierzu

1 viertel Original-Rem.-Loos	nur fl. 1.75.
1 halbes " " " "	" " " 3.50.
1 ganzes " " " "	" " " 7.—.

gegen Einzahlung des Betrages.

Alle Aufträge werden sofort mit der grössten Sorgfalt ausgeführt und erhält Jedermann von uns die mit dem Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen Pläne gratis beigelegt und nach jeder Ziehung senden wir unsern Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompte unter Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder auf Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an allen grösseren Plätzen Deutschlands veranlasst werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten wir erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen bedeutenden Gewinnen 3-mal die ersten Haupttreffer in 3 Ziehungen laut officiellen Beweisen erlangt, und unseren Interessenten selbst ausbezahlt.

Vorausichtlich kann bei einem solchen auf der **solidesten Basis** gegründeten Unternehmen überall auf eine sehr rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden, man beliebe daher schon der **nahen Ziehung halber** alle Aufträge **baldigst direct** zu richten an

S. Steindecker & Comp.,

Bau- und Wechsell-Gesellschaft in Hamburg.

79) 1-3

30,000

forinton felüli jelzalog köl-
esönöket közvetit jutányos
feltételek mellett a „Nagy-
váradi általános hitelinté-
zet.“ Üzlethelyiség Nagyvá-
radon, zöldfa-utezán. 1-3

Hirdetmény.

Orosháza községében a gabona-
piacon tágas udvarral és számos lak-
osztályal ellátott ház szabad kézből
eladó; — tekintve, hogy Orosháza köz-
sége a *regalet* megváltotta, s ezen ház
a borméretésre korcsmának helyi fekvé-
sénél fogva is igen alkalmas, s ezen
előnyénél fogva az illető venni szán-
deközőknek ajánlatik; értekezhetni a
vétel felett Praznovszky Gyula ügy-
védnél Orosházán.

80) 1-3

A békési uradalom

részéről közhírré tétetik: miszerént a
békési uradalomhoz tartozó Tarhosi
pusztán 234 hold 550 □ öl föld 1874.
október 1-től 1877. szeptember 30-ig.

A hatházi és Fekete-Körös mel-
letti mécsárszéki épület 1874. október
1-től 1877. szeptember 30-ig.

A halászlati jog 1875. január 1-től
1877. december 31-ig.

Az országos és hetivásári hely-
pénz szedési jog 1875. január 1-től
1877. december 31-ig f. évi július hó
20-án dél előtti 9 órakor a békési
urasági lakban tartandó nyilvános ár-
verésen fog haszonbérbe adni.

Wieland János,
urad. tisztartó.

81) 1-3

— **Buzanemesítés.** Mindazokat, kik
buzanemesítési eljárásommal és annak gyar-
korlati eredményével szemlélet útján meg-
ismerkedni óhajtanak, szívesen látom Csa-
bától Orosháza felé 2 órányira fekvő ge-
rendási bérfdömenen f. é. Julius 2-án, mely
napon egyedül vagyok biztos ott található.
Gerendás junius 20-án 1874

Mokry Sámuel.

Törvényszéki esarnok.

Addig jár a korszak a kutra, míg eltörik.
Lövi Lázár 24 éves fiatal ember, unokatest-
vérei Lövi Mór és Jakab b.-csabai keres-
kedésében szolgált, mint segéd. Előbbinek
kereskedésébe még 1867-ben tehát 18 éves
korában állt, s főnöke nem levén jártas a
könyvvezetésben azt is egészen rábízta, s
mint ügyes fiatal emberre sokat, s mint ro-
konában feltétlenül bizott. Pozsár Antal a
kereskedés egyik legjobb vásárlója a fiatal
embernek ajánlatot tett, hogy adjon neki
vásárlások alkalmával többáru, mint kőr, s
majd a hasznát meg fogják felezni. A fiatal
ember hajlott a kecsesbetű ígéretekre, s há-
rom év lefolyása alatt, mintegy 1200 frtnyi
árut adott át Pozsárnak, melyből egyszerre
500 frtot, mindössze pedig mintegy 600 frtot
kaphatott Pozsártól. — Felévi távollét után
Lövi Jakab kereskedésébe állott hasonló mi-
nőségben, erre Pozsár Lövi Moricnál meg-
szüntette vásárlásait, s Lövi Jakabhoz kez-
dett járni, hol az előbbinél megkezdett, sik-
kasztást egyetértve folytatták, az után min-
tegy 650 frtnyi árut vittek ki Lövi Jakab
boltjából. Pozsár mindig nagyban, lálaszá-
ra, vásárolt, így könnyű volt vég számra, is
eleszthatni az árukat. Ezen kívül a könyv-
beli tartozásokon is segített Pozsáron, a me-
nyiben ki nem fizetett összegeket kifizettek-
ként jegyzett be. — A fiatal embert azonban
bántotta a lelkiismeret, hogy saját jöltevőit
ily aljas módon eszálja, így történt aztán, hogy
f. év martius 24-éről kelt írásos nyilatkozat-
ban beismeré bűneit. A vizsgálat s végtár-
gyalás során aztán kiderült még, hogy Poz-
sár Lövi Jakabtól 1700 frt, Moricztól pedi-
g 700 frt erejéig váltóra is vásárolt, s egy
nap beállt hozzájuk s tudokra adja, hogy
megbukott, tehát miye megva foglaják
le; azonban mindössze egy láda porté-
kát találtak, mert már előbb a vásárolt,
árúk nagy részét Pestre szállította nővére
részére, kint levő követeléseit pedig szintén
nővére ruházta át, oly formán, hogy a sa-
ját nevére szóló kötvényeket nyugtávány-
nyal cserélte be, az új kötvényeket pedig
nővére nevére állította ki, kinek javá-
ra ezen felül 1800 frt értékű váltót is álli-
tott a töle állítólag kölcsönzött összeg bizto-
sítására; csak hogy testvére folytonosan szol-
gálatban állván, mint szakácsnő, összes szol-
gálati ideje alatt kapott fizetése sem tesz ki
1800 frnyi összeget nem is kölcsönözhetett
bátyjának. Pozsár az árúknak Pestre való
küldésénél is sok furfanggal járt el, Sarka-
don két láda árut adott fel, mint foghagyma
tartalmukat; a ládák azonban nem kerültek
Pozsár Teréz kezébe, mert ideje korán in-
térkedtek, hogy azok a pesti állomáson bíró-
ilág lefoglaltassanak. Ezeket kivül több he-
lyen rejtett el árukat, melyek később meg
is találtak. A kir. törvényszék Lövi Lázár
a sikkasztásban, mondta ki bűnösnek, s
tekintettel töredelmes bevallása és fiatal ko-
ra; és hogy saját jöltevőit eszalta meg, letar-
toztatásáról számított 2 évi börtönrre ítélte;
Pozsár Antalt és pedig a sikkasztásban való
részesség és csalás büntetésében mondván ki
bűnösnek 3 évi börtönrre, végre Pozsár Teréz
mint szintén bűnrészt 1 évi börtönrre ítélte.
Pozsár Antal által nővére javára kiállított
váltókat bíróság érvénytelennek mondta ki,
ezen kívül Lövi Lázárt és Pozsár Antalt
Lövi Mór részére 1200 frt, Lövi Jakab ré-
szére pedig 600 frt, mint az elikkasztott
árúk beismeré értékének megfizetésében egye-
temlegesen, ezen kívül Pozsár Antal Pozsár
Terézrel szintén egyetemlegesen elmarasztal-
tattak Lövi Jakab részére 1700 frt, Lövi
Moricz részére pedig 700 frtnak, mint a be-
vásárolt árúk értékének megfizetésében. Ez
lett a majdnem hat évig tartott sáfárkodás
eredménye. — Lövi Lázár az ítéletben meg-
nyugodott; a kir. ügyész azonban, ki 1 1/2
évre kérte ítéletmi, Lövi érdekében felebbe-
zett, a többi vádlottak felebbeztek, ezek irá-
nyában a kir. ügyész megnyugodott az íté-
letben.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.

— **Tavaly mikor még a rendezett ta-
nács az újdonságok közé tartozott izelítőül
egy néha napján felocsolták s fel is seper-
ték utcáinkat, ma, midőn egy éve, hogy
rendezve vagyunk, nem látunk ily dolgokat,
pedig bizony, bizony ránk férne. A rend így
hozná magával, s kinek ez gondjaira van
bizva, talán tudja is majd teendőjét.**

— **Az újtársi olvasókör** ma este-
re saját helyiségében táncmultságot rendez.
Belépti díj 50 kr.

— **Doboz községnek** a „Békésmegyei
Közlöny“ ma egy heti száma azt a tanácsot
adja, hogy telepedjék Csabán, mert mai fekvé-
sében csak folytonos „és rémitő sok pénz-
be kerülendő“ munka által lehetne megmen-
teni. Eddig a collega, s mi csak annyit mon-
dunk rá, s előre is tiltakozván azon feltevés
ellen, mintha talán Csaba ellen való antipa-
thia diétálna sorainkat, — hogy e jó tanács
követésé nem használna dobozi szomszédaink-
nak. „Doboz nem csak vármegyénknek, de
lehet mondani általában hazánkban legrégebb
telepített helyei közé tartozik“ mondja Haan
Lajos „Békés vármegye Hajdanában“ Doboz
község pedig testestől lelkestől magyar, a
magyar embernek pedig természete a multat
kegyelettel ápolni. És Doboz lakossága nem
keresi abban missióját, hogy Csabát magya-
rosítsa! de meg Csaba maga sem keres erre
missionariusokat, magyarosodik magától, mint
az utóbbi évtized eredménye mutatja is. —
Aztán meg Csabán letelepedni sokkal több
költséggel jár, mint Dobozt vízmentesíteni, s
ha egyenlő összegbe kerülne is, azért nem
fogja ezt Doboz tenni, mert ugy sem talál-
ná otthon magát Csabán, mert azt különben
is megszokta, hogy önálló független község
legyen, míg Csabán alig tenne számot. Do-
boznak első és fő feladata ma csak annyit épi-
teni, mennyit a pillanatnyi szükség paranc-
sol, minden többi erejét pedig a védgátak
jókarba hozatalára kell fordítania. Aztán te-
gyen a szabályozó társulat is annyit, meny-
nyit ily virágzó község érdeke megkövetel
munkálkodjék annak idejében és úgy, hogy
habár áldozatok árán is, e község megsza-
baduljon az örökös rémtől; de mint mondók,
munkálkodjék kiválóan Doboznak munkabi-
ró lakossága.

— **A színi előadások** a tegnapi nap-
pal megkezdődtek. Eredményéről majd követ-
kező számunkban. Ma Katona „Bank-Bán“-ját
fogják adni, oly darab, melyet közönségünk-
nek nem ajánlhatunk eléggé figyelmébe. Az
acrobatakat mindig számos és szép közönség
nézte, szeretjük hinni, hogy a művelket
nyújtó színi előadások sem fognak „üres ház“
előtt folyni.

— **A „Magyarország és a Nagyvi-
lág“** 25-ik számának tartalma: *Képek*: Kon-
koly Thege Miklós. — B. Koller Sándor tá-
bornagy, az új közös hadügyér. — Konkoly
Thege Miklós csillagdája Ó-Gyallán — Du-
nai tájképek. *Szöveg*: Konkoly Thege Mik-
lós és az Ó-gyallai observatorium. — Egy
fáradt ember naplójából. — B. Kollár Sán-
dor tábornagy, az új közös hadügyér. —
Dunai tájképek. — A fővárosból. — Mítár-
lat. — Különfélék. — Képtalány. — Sakk-
feladvány. — Szerkesztői üzenetek. *Előjze-
tési díj*: Negyedévre 2 frt. 50 kr. Évenként
2 díszes jutalomkép. — Az 1874-iki évfolyam
eddig megjelent számai még kaphatók.

A 26-ik szám tartalma: *Képek*: Jules
Janin. — „Frater tavernicus.“ — A buda-
pesti népszínház. — A lajhárok. *Szöveg*: Ju-
les Janin. — „Frater tavernicus.“ — A bu-
dapesti népszínház. — A lajhárok. — A fér-
fi ékessége. (Költmény.) — Az én öreg Mis-
ka kocsimon. — A fővárosból. — Géza bá-
nata. (Költ.) — Különfélék. — Szótalány.
Sakkfeladvány. — Szerkesztői üzenetek.

— **Beküldetett** A békés-gyulai nő
egylet pénztára gyarapítására gróf Wenck-
heim Frigyesné Wenckheim Krisztina grófnő
8 mlga 20 frtot, a békésmegyei takarékpénz-
tár évi jövedelme osztalékából 204 frt 25
krt és a gyulai első takarékpénztár 20 frtot
adományoztak, s a midőn ezekért az egylet
öszintén köszönetet mondana — nem késik
együttal a nagyrabcsült adományzóknak a
könyörületre szorultak nevében is meleg elis-
merését nyilvánítani. Gyula 1874. junius 22.

**A békés-gyulai
nőegylet.**

Előadó: Dobosffy.

4317. Hroncsok Tamásnak Tóth Teré-
zia és Kutlik Mihály elleni okirat érvényte-
lenítése s az endrődi 1063. szám tjkvbeli bel-
telek és ház 1/4 része iránti pere.

4400 Weitmann Adámnak Braun Péter
elleni adóssági pere.

Újdonságok.

— **Megyénkben Békésen** van a leg-
több szép leány, mint erről a békési bálak
látogatói meggyőződhetnek már. Mert e szép
leányok egymás után teszik le a pártát; így
a szép és kedves Kovács Róza kisasszony
Hajnal Elek karczagi ref. pap, a köztiszte-
letbenálló békési esperes szép tehetségű fia,
Déry Ida kisasszonyt pedig Konkoly Jenő
fiatal ügyvéd jegyezte el. Talán felesleges
is szerencsekívánatunkat esatolni e szép hi-
rekhez, melyekből minél többet szeretnénk
közölni.

A békési dalárünnepélyről hallgat
a krónika, nem bizonyos még ha lesz-e be-
lőle valami, vagy egészen elmarad. Ugy
halljuk, hogy legnagyobb akadályt képez
Békés város által e célra tavaly megajánlott
500 frtnak célba vett visszavonása. Békés
város maga tudja legjobban mit tesz, s ehz
nincs is szavunk; de ne rettentse vissza ez
a békési derék dalárdát a kezdeményezés-
től, s az eddig már két megyei dalárünnep-
élyi finansialis eredményét ne a gyulai, ha-
nem a csabai szerint mérjék. Csabán a ren-
dezés oly kezekben volt, kik értettek is hoz-
zá, s lelkiismeretes dolgot is csináltak be-
lőle, s lett 1000 frt tiszta jövedelem, Békés-
en pedig vannak oly emberek, mint Csa-
bán voltak.

△ **Alkalmunk volt** a megyeházánál
megtekinteni a muzeumnak szánt, és e cél-
ból most átalakítás alatt levő helyiséget. Nem
épen nagyszerű, de mindenesetre célirányos
és eléggé csinos berendezése lesz, s idővel
még könnyen meg lehet majd bővíteni is. Nem
ártott volna egyébiránt, ha az autograph-
nyomdát más valahová helyezve, ez által a
helyiséget már most megnagyobbítják, — nem-
csak azért, mivel a tágasabb és terebély-
helyiség sokkal jobban emeli és tetszetősebbé
teszi minden ilyen kiállításoknál a hatást, de
azért is, mert a muzeumi igazgató számára
is okvetlenül szükséges volna egy nagyobb
külön szoba, ahol háboríthatlanul végezhetné
dolgoit, mivel a régész- és művelődéstörténel-
mi egylet alapszabályai szerint az igazgató
nak elegendő teendője van, s id. Mogyoróssy
János ur — ösmerve neki a régészetterén
évek óta kifejtett nemes szorgalmát s dicsé-
retes eredményeit, amennyiben az ő adománya
folytán, Gyulavárosa Pestet kivéve egyetlen
volt az országban, mert sehol sem volt —
mint Gyulán — városi muzeum — hisszük
hogy jelen hivatalában is eddigi buzgóságát
fogja érvényesíteni, mert hisz a megyei régész
egylet alakítása már régebben kedvencz esz-
méje volt, — s mi a legőszintebben kívánjuk
neki, hogy gyönyörködjék még soká a mu-
zeumban, melynek megalakításánál a funda-
mentumot már évekkal ezelőtt ő tette le.

△ **Lesz hát végre** Gyulán is egy ren-
dezett zenekar! Récz Jancsi ismert jó nevű
primás és egy igen kitűnő karmester veze-
tése alatt, a legjobb erőkből mintegy 14—16
tagú zenekar alakult, 3 évi szerződésre, a
legszigorúbb feltételek mellett kötelezvéen a
tagok magukat, hogy a város magasabb zene-
igényeinek megfelelni s azt kielégíteni fogják,
minden új darabnak szorgalmas begyakorlása
által akarván kiérdemelni a közönség párto-
lását. Ha ők szavoknak állanak, kétségkívül
ez utóbbi sem marad el.

† **Kleinsfeld Mátyást,** a német vá-
ros egykori jegyzőjét tegnapelőtt temették el
végelgyengülésben hunyt el, utóbbi időkben
a törvényszék telegkönyvi osztályánál irno-
koskodott. Ő volt a törvényszék területén al-
kalmazásban levő hivatalnokok nestora.

— **Nagy ritkaságok** közé tartozik
nálunk, ha a belvárosban egy-egy új házat
építenek. Ilyen ritkaságként említjük fel a
városháza utcán épülő Másik házat, hanem
az aztán már megszokott dolog, hogy a szé-
pészeti (?) bizottság az ily építkezésekre
mitem ad.

HIRDETÉSEK.

Birtokeladás.

Biharmegyében, a n.-szalontai vasuti állomáshoz 1 és fél órai távolságra eső u. n. tóth-gyarakai pusztán 240 hold első osztályú, tagosított és vízmentes szántóföld eszeréppel fedett gazdasági épületekkel szabadkézből eladó lévén; a feltételek felől értekezhetni N.-Szalontán idb. Balogh Lászlónál, — vagy Gyulán Balogh Antalnál (lakik Aleser Károly házában. 76) 2-3

Pályázati hirdetmény.

Melynél fogva Kétegyháza község megüritült orvosi állomása, melynek javadalmazása áll: a községtől 500 ft készpénz, minden egyes, a községbeli lakos házában tett látogatásért 20 kr., az orvos házában tett rendelésért fizetendő 10 kr. tiszteletdíjből azon hozzáadással, hogy a községbeli teljesen vagyontalan és munkaképtelen szegények ingyen lesznek gyógykezelendők, f. évi július hó 12-én választás útján betöltendő lévén: felhivatnak mindazok, kik ezen állomást elnyer- ni óhajtják, hogy az 1874. XVIII. t. cz. 74. §-ban előirt kelleket igazoló okmányokkal támogatott s szabályszerűen bélyegzett kérvényeiket f. évi július hó 4-ig a gyulai járás szolgabíróháza felé bejuttatni siessenek. Kelt Gyulán, 1874. június 11.

Szuesu Béla,

78) 1-3

h. szolgabíró.

Hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint rézműves üzletemben a legjobb szerkezetű, s szilárdan készített **cséplőgép, kerti s tüzi feeskendők**, nem különben szivó s nyomó kutak a legjutányosabb feltételek mellett kaphatók; egyszersmind elvállalok minden szakmámba vágó munkák mérsékelt ároni elkészítését — **kezeskedvén munkám használhatósága s jóságáért!**

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,
Szarvas, 1874. június 10.

Pokorny József,

71) 3-3

okleveles rézműves.

Fürdő-hirdetés.

A gyulai izr. hitközség fürdője, f. é. július-hó 1-sőtől alólírott bérletébe menvén át, tisztelettel tudatom, hogy azon naptól kezdve **szombat kivételével mindennap**

lehet fürdeni. — Egy fürdő ára 30 kr. — Bérlet 10 fürdőre 2 ft 50 kr. — Bérletjegyek a fürdőházban kaphatók.

Friedmann Náthán.

79) 2-3

Hirdetmény.

A b.-csabai közbirtokosság részéről — közze tétetik, miszerint ennek a b.-csabai vasuti indóház közelében fekvő eszeréppel fedéses kapható és pedig

I. osztályú 14 ft
II. " 10 ft-ért.

72) 3-3 B.-Csabai közbirtokosság.

Varrógépek javítása.

A megromlott varrógépek ha avatlanok kezeibe kerülnek, haszonvelelné válnak. — Ez okból támaszkodva e szakbani jártasságomra és helybeni ismerettségemre, hajlandóan nyilatkozom a megromlott varrógépek tökéletes kijavítására méltányos áron. — Tekintve azonban, hogy lakásom Sarkadon van, felkérem a velem rendelkezni óhajtó t. közönséget bejelentéseket **Öhlschléger Sámuel**nál helyben eszközölni, miután ott hetenként megfordulok, és a megbízásokat átvehetem.

Strusch György,

gépész gr. Almási Kálmán
urnál Sarkadon.

2-3 75)

Árverési hirdetmény.

Alólírott kir. bírósági végrehajtó által ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai Szika Márton volt gyulai lakos hagyatékához tartozó ingóságok, úgy mint: hordók, kádak, dézsák, vedrek s több más kádármunkák, több ezrekre menő dongák, bor, kukoriceza, továbbá különféle szoba-butorok s házi eszközök, folyó évi július 5-ik napján dél után 3 órakor és folytatva, az elhunytak 395. számú házában nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Kelt Gyulán, 1874. június 18-án.

Vangyel Sándor,

77) 2-3

h. végrehajtó.

Árverési hirdetés.

Békésmegye bizottságának f. évi május 4-én 175. sz. a. kelt, s a nm. m. kir. belügyminiszterium által is jóváhagyott határozatánál fogva — a Békés városi 5-ik számú tjkönyvben Békésmegye nevére jegyzett Békésen fekvő, és alább egyenként is elősorolt beltelek az azokon levő épületekkel együtt — Békés város közházánál 1874. évi augusztus 1-ső napján reggeli 9 órakor tartandó nyilvános árverésen egyenként és külön-külön kikiáltási ár 10 százaléknak bánópénz fejébeni letétele, és az egész vételárnak 10 év alatt egyenlő részletekbeni kifizetése mellett, el fognak adatni; és pedig:

I. Az 1011. házszámú, ugynevezett kapitányi lak, u. m. téres és emelkedett fekvésű udvartelken szilárd anyagokból készült és jó karban levő főépület: 4 szoba, 1 cselédszoba, kamara, padlás és pinczével; ugyanitt másik rendbeli lakház: 2 szoba, 2 kamara, konyha és padlással; — melléképületek:

a) egy nagyobb szerű raktár,
b) 6 lóra és 4 tehénre való istálló és kocsiszin . . . 12 000 ft.

II. Az 1012. szám, ugynevezett raktárbiztosi lak; 2 szoba, előszoba, cselédszoba, konyha, kamara, pincze, és padlással; — melléképület: 6 lóra való istálló és kocsiszin . . . 6000 ft.

III. Az 1855. házszám, ugynevezett hadnagy lak; 3 lakszoba, cselédszoba, konyha, kamara, padlás és pinczével; melléképület: 4 lóra való istálló és kocsiszin . . . 6000 ft.

IV. Az 1756. és 1757. házszám, ugynevezett főhadnagy-örmesteri ket-

tős épület: 4 lakszoba, 2 cselédszoba, 2 kamara, 2 konyha, 2 külön pincze és 2 osztályú padlással; melléképület: 4 rendbeli, összesen 12 lóra való istálló és koci szin . . . 9000 ft. kikiáltási áron.

Az árverési feltételek bővebben akár a békési járás szolgabírójánál Békésen, — akár pedig a megyei tisztviselőknél Gyulán megtekinthetők.

Kelt Gyulán, jun. 10. 1874.

Az eljáró megyei küldöttség.

73) 3-3

Hirdetmény.

Ormos János 305 1/2 hold területű szilárd anyagokból készült gazdasági épületekkel ellátott csorvási pusztai birtokát — ugy ettől a Szarvas-aradi országot által elvlasztott s a Csorvas-sopronyi tanyák között igen előnyös helyen fekvő, szilárd alkotású, és a legújabbban felfedezett vas hengeres rendszer alkalmazása által tökéletesített két (egy 4, és egy 5 láb átmérőjű) köre járó szélmalomát, eszeréppel fedett nagy szoba konyha, kamara, és záros istállóból álló molnár-lak és ahhoz tartozó 9 hold és 100 □ ölet tevő nemesi földdel együtt, f. évi szi. Mihálytól egyenként vagy együttesen szabad kézből több évekbe, bérbe vagy örök áronis eladja. — Mind két birtágra nézve értekezhetni a tulajdonossal Gyulán.

2-3

75)

Felhívás

az osztrák-magyar birodalom összes t. lakosaihoz, kik mesés olcsóságú és solid árukat akarnak beszerezni. Csak

5 forintért osztr. ért.

adom el — kizárólagosan szabadalmazott

diszáru-bazáromat

mely kiválóan ajándék elosztásra, a legnagyobb családoknál, vagy mint nyereségdus haszon ismételteladónak ajánlható.

A bazár a következőkből áll:

- 1 finom női bőr készitaska, mozaik-képpel;
- 1 Viktoria selyem bálí legyezo, legújabb, bármely kívánat szerinti színben;
- 1 teljes varró táska eszközökkel, talmi aranyba foglalva, meglepően finom;
- 1 legdiszesebb czukortartó, zárral ellátva, a legfinomabb képfaragó-munkával díszítve;
- 1 genfi talmiarany óra lánczettel, pontos, 2 évi jótállással;
- 1 bőr-album, legfinomabb, fényképek számára, külső bronce- vagy china-czüst díszítéssel;
- 1 díszterem-asztali esengetyu, homályos új aranyból, finoman ötvözve;
- 1 teljes iroasztal-készlet, ajándékul igen alkalmas;
- 1 általános híre szert tett japán szivartáska gazdag színjátékkal;
- 14 drb. es. kir. kiz. szab. rend. legszivar-szipka (legújabb), mely által a legrosszabb szivar is a legkínzóbb havanna-izt nyeri.

Ezen elősorolt 10 tárgy csak 5 ftba kerül.

Ezen elősorolt 5 ftos csoporton kívül finomabb kivitelben még 10, 15, 20, 25, egész 50 ftos csoportok is vannak; azonkivül ezer más dísz- és fényűzési arukkal gazdagon felszerelt raktárral dicsekedhetünk. — Egyedül csak alólírtól szereshető meg:

Amigo világiállitási bazárja
Bécs, Praterstrasse 9.

43

11

Levélbeli megrendelések posta-utánvét útján, vagy a pénzösszeg előleges beküldése mellett, azonnal eszközöltetnek.

Dr. Handler Mór

orvos- és sebész-tudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket,

1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m.:

magömléseket,

5-12

az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysást, különösen a

tehetetlenséget

(elgyengült férfit)

2) húgyesőfolyásokat (még oly idültet is), a nemzörések bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásaiban

3) húgyesősükküléseket.

4) fris és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehérfo-lyást, és az onnan eredő magtalanságot,

5) borkiütéseket.

6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig, délután 3

Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-uteza 13-ik szám alatt, I-ső emelet, 14. ajtószám.

— Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. —